

# 推动提案成果有效转化 确保提案办理落地见效

## ——市政协十届一次会议重点提案办理工作“回头看”综述



■记者 詹岩

提案是政协委员参政议政的重要载体，凝聚着委员们的智慧和心血。如何提高提案办理质量？如何推动提案成果有效转化？如何避免提案办理出现“一答了之”“重答复、轻落实”“已答复、未落实”的现象？

日前，市政协创新开展十届一次会议重点提案办理工作“回头看”，对去年的8件重点提案进行再督办、再落实，实现提案跨年度延续办理，促进提案办理有效落实，确保委员和群众关注的问题得到妥善解决。市政协副主席钱丹婴率队先后赴相山区惠苑路社区、火车站前广场、渠沟镇督办提案《关于推进文明创建常态化的几点建议》办理“回头看”工作，市政协副主席

张保成率队来到朔西湖督办提案《加强朔西湖保护开发利用，打造绿金淮北最美入户花园》办理“回头看”工作。紧接着，市政协召开十届一次会议重点提案办理工作“回头看”汇报会，市政协主席谌伟主持会议并就工作开展提出要求，市政协相关副主席分别就提案办理进行点评，有关提案承办单位汇报了8件重点提案办理落实情况，提案人对提案办理情况发表意见。

提案办理是一个持续用力的过程。为了确保提案办理扎实推进、落地见效，我市党政领导重视程度进一步提高，各承办部门主动性进一步增强，提案办理效果进一步显现。

市政协十届一次会议结束不久，市政府、市政协就联合召开提案交办会，对提案办理工作进行安排部署。市委书记、市人大常委会主任黄晓武对8个重点提案全部进行批办，提出具体办理意见。市委副书记、市长戴启远对《关于优化配置主城区义务教育资源的建议》

《推进电子商务健康快速发展，培育经济增长新动力》等提案办理工作亲自参与，提出明确要求。市委、市政府各分管领导对涉及分管工作的提案都主动参与、指导办理，特别是重点提案，从办理到答复，进行多次协调调度，确保提案的办理效果和委员的满意率。

不仅如此，各承办部门对提案办理工作积极主动，基本做到了“一把手”安排部署、分管领导分工负责、职能部门具体办理的规范程序。

例如，市委组织部接到《关于发挥在外人才作用，促进绿金淮北发展》的提案后，组织召开了专题会议，成立了由分管领导任组长，6家相关单位负责人为成员的提案办理工作领导小组，指定专人负责办理。其他提案承办单位也主动向市政协汇报办理情况，征求办理意见；主动加强与委员的沟通，取得委员理解和共识，使提案办理工作顺利开展并取得了实实在在的效果，实现了提案办理的

答复率和委员满意率双提升。事事有处理，件件有落实。提案办理质量的高低，不仅体现在答复上，更重要的体现在落实和见成效上。

市政府及各个承办部门认真研究提案内容，结合自身的工作特点和实际，把委员提案内容和本部门具体实际工作有机地结合起来，并且抓住提案办理重点，以点带面，推动整体工作有序开展，促进了一些工程项目和民生项目的进展，解决了一批群众反映的热点和难点问题。

市委组织部围绕提案《关于发挥在外人才作用，促进绿金淮北最美入户花园》，组织编制《朔西湖片区概念性规划及郊野公园详细规划》，建设朔西湖环湖步道……如今，一个个提案办理落地见效，一个个问题得到解决。在各提案承办单位的协力推动下，市政协十届一次会议重点提案办理工作“回头看”取得了明显成效，得到了委员的好评，也赢得了社会的赞许。

政产学研用深入合作，共建合作平台，助力全市经济社会发展。市教育局围绕提案《关于优化配置主城区义务教育资源的建议》，盘活教育资源，优化学校布局，在解决主城区学校普遍存在的占地面积小、大班额、师资匮乏等问题做了大量工作，市政府投入专项资金2000万元，对6所老城区学校进行了维修改造，对部分学校进行了改扩建，新招聘教师全部走上教学岗位，有效充实了主城区学校教师队伍。市自然资源和规划局围绕提案《加强朔西湖保护开发利用，打造绿金淮北最美入户花园》，组织编制《朔西湖片区概念性规划及郊野公园详细规划》，建设朔西湖环湖步道……如今，一个个提案办理落地见效，一个个问题得到解决。在各提案承办单位的协力推动下，市政协十届一次会议重点提案办理工作“回头看”取得了明显成效，得到了委员的好评，也赢得了社会的赞许。

# 全市2019年第9次精神文明建设工作联席会议召开

■记者 邹晨光

本报讯 10月14日下午，全市2019年第9次精神文明建设工作联席会议召开，市委常委、宣传部长、市文明委常务副主任顾文出席会议。

会议传达了深化拓展新时代文明实践中心建设试点电视电话会议精神，对省文明办暗访问题进行督办，通报了2020年创建项目资金申报和“身边好人”推荐工作情况。

顾文强调，各地各部门要结合“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，对暗访督查问题做到立行立改，提高标准，举一反三。要加强“身边好人”评选推荐工作，放大“好人文化”效应，充分彰显淮北“美城大爱”的城市品格。

成传播理论的大众平台，用百姓话讲百姓事，用大白话说天下事，把中心建成民心工程、掌声工程。要围绕基层需要，坚持解决问题与凝聚人心的志愿服务衡量标准，把中心建成志愿服务的广阔舞台。要抓好县区党委指挥部作用，闯字当头、干字当先，力戒形式主义官僚主义。濉溪县要珍视试点机遇，高标准高质量推进试点工作。

顾文强调，各地各部门要结合“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，对暗访督查问题做到立行立改，提高标准，举一反三。要加强“身边好人”评选推荐工作，放大“好人文化”效应，充分彰显淮北“美城大爱”的城市品格。



## 烈山区积极推进省环保督察问题整改工作

■记者 黄旭 通讯员 宋珍珍

本报讯 自省第一生态环境保护督察组驻淮督察以来，烈山区认真规范转办件办理工作程序，对省督察组交办的问题，第一时间组织人员进行现场调查，针对问题立纠立改。截至目前，共接收省督察组交办群众来信信访举报问题2件，已完成整改，基本办结。

烈山区委、区政府高度重视此项工作，研究制定了保障方案，成立了由区委常委、副区

长任组长的督查协调联络组，设置6个专项工作组，全力推进省环保督察信访转办件案件查处和问题整改工作。

对省环保督察交办信访问题照单全收，建立交办问题整改台账。以环委办名义及时交办镇、街道以及责任部门，明确责任人和整改时限。实行整改问题落实销号制度，做到完成一个、验收一个、销号一个。下一步，烈山区将精准对焦督察重点，聚焦群众普遍关心的重难点环境问题，全面梳理、整改到位。

## 开展环保知识培训讲座 增强居民环保意识

■记者 黄旭 通讯员 刘淑玲

本报讯 日前，黎苑社区新时代文明实践站开展了以“绿色环保，从我做起”为主题的环保知识培训讲座，切实增强社区居民环境保护意识。辖区商铺代表及部分居民共计40余人聆听了讲座。

活动现场，环保志愿者以

日常生活中的小事为切入点，深入浅出地讲解了低碳生活与保护环境的有关知识，阐述了践行节能环保的重大意义，号召大家践行低碳环保、倡导绿色生活从我做起。参训人员纷纷表示，环保工作任务重而道远，一定会从自身做起，保护环境、减少污染，让每一个人更健康、每一个家庭更幸福。



### 红领巾心向党 争做新时代好队员

10月11日，“红领巾心向党，争做新时代好队员”淮北市纪念少先队建队主题队会在市实验小学操场热烈举行。在鲜红旗旗下，少先队员们通过高唱中国少年先锋队歌、才艺展示、特色教学等活动，表达了对少先队的热爱、对祖国的祝福。

■首席摄影记者 岳建文

# 濉溪县自然资源和规划局国有土地使用权挂牌出让公告

濉自然资告字[2019]020号

根据督察工作安排，省第一生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间（2019年9月25日—10月30日）设立信访举报电话：0561-3185399，专门邮政信箱：安徽省淮北市0007号邮政信箱。微信举报平台：安徽省生态环境保护督察淮北信访举报。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00，10月1日至7日期间不受理电话举报，邮政及微信举报正常受理。根据省委、省政府要求和督察工作规定，督察组主要受理淮北市生态环境保护方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的信访问题，将按规定交由淮北市处理。

势。要围绕“扫黄打非”工作进基层重点任务，持续开展“清源”“净网”“固边”“护苗”“秋风”等专项行动，坚决守好意识形态阵地，切实净化基层社会文化环境。要加强组织领导，严格落实工作责任，夯实基层基础，努力实现我市“扫黄打非”工作进基层再上新台阶。